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De (gemeenschappelijke) medezeggenschap
Zoals het CvB zich verantwoordt aan de GMR, kent elke INOS school haar eigen MR. Deze 
overleggen periodiek met elkaar, afwisselend met en zonder bestuurder/directeur. De relatie met 
GMR - CvB kan opnieuw worden gekenmerkt als kritisch constructief. De werkgroep financien van 
de GMR wordt door de directeur bedrijfsvoering en de controller betrokken bij de financiele 
verantwoordingsrapportage en huisvesting.
Daarnaast wordt er periodiek een bijeenkomst belegd met de werkgroepen Personeel &. 
Organisatie en Onderwijs en Kwaliteit. Dit wordt door alle partijen als constructief ervaren. Meer 
informatie over de medezeggenschap vindt u hier. https://inos.nl/wie ziin-wii/
medezeggenschap/

Het jaarverslag van de GMR vindt u op de website van INOS. 
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Horizontale dialoog en verbonden partijen 

Organisatie of groep 

Arbeidsvoorwaarden commissie PO· raad 

Selectie- en remuneratiecommlssie PO· raad 

Regionaal Samenwerkingsverband 
Passend Onderwijs PO Breda e.o. 

Stuurgroep Sterk Techniek Onderwijs/ Junior 
Techniek College 

Opleiden in de school (OidS) 

BreedSaam 

9 

Omschrijving horizontale dialoog of samenwerking 

De voorzitter van het CvB neemt actief deel/is lid van formeel adviesorgaan 
van de PO-Raad voor de arbeidsvoorwaarden en cao- onderhandelingen sinds 
november 2017. 

De voorzitter van het CvB neemt sinds maart 2018 actief deel/is lid van de 
selectie- en remuneratie commissie van de PO-Raad. Deze commissie doet de 
werving en selectie en voordracht van AB en DB· leden. 

In het kader van passend onderwijs werken de schoolbesturen uit de regio 
samen in het Regionaal Samenwerkingsverband Breda e.o. (RSV). INOS 
leverde tot juni 2020 de voorzitter van het Dagelijks Bestuur PO. Vanaf die 
datum is de nieuwe govemance van kracht geworden en neemt het lid van 
het CvB als lid van de vereniging deel aan de algemene vergaderingen. De 
voorzitter van het CvB is toen voorzitter van het toezichthoudend deel van 
het RSV bestuur geworden. Omdat INOS alle onderwijstypen heeft raakt 
passend onderwijs al onze leerlingen. Wij vinden het van belang, ook gezien 
onze omvang, dat het CvB een grote maatschappelijke rol neemt in het 
samen vormgeven aan meer thuisnabij en inclusief onderwijs. Met de komst 
van het nieuwe lid CvB per 1 oktober die tevens zitting had in het 
toezichthoudend deel van het bestuur (vanuit SKO Het Groene Lint), hebben 
we ervoor gekozen dat zij in het toezichthoudend deel blijft (ook als 
voorzitter). De voorzitter CvB neemt nu actief deel aan de ALV's van het 
samenwerkingsverband. 

In het kader van de subsidieregeling Sterk Techniek Onderwijs 2020-2023 
heeft OC&W de regio Breda een vierjarige subsidie toegekend voor haar 
regiovisie en activiteitenplan om de instroom, doorstroom en kwaliteit van 
de harde techniekopleidingen te versterken. INOS is naast het VO, MBO en 
bedrijfsleven één van de consortiumpartners. Het mooiste voorbeeld van 
deze samenwerking met impact op het primair onderwijs is het Junior 
Techniek College, een programma van 30 ochtenden voor leerlingen van 
groep 8 met een uitstroomprofiel VMBO waarin zij kennis maken met de 
(harde) profielen techniek. INOS levert de projectleider. 

INOS is al jaren gecertificeerd/keurmerk opleidingsschool oftewel partner in 
het officiële partnerschap van Avans Hogeschool samen met KPO 
Roosendaal, Lowys Porquinstichting Bergen op Zoom en Borgesius Stichting. 
Dit betekent dat wij een door de NVAO geaccrediteerde professionele 
infrastructuur hebben voor het opleiden van aanstaande leerkrachten en voor 
de inductiefase met o.a. gecertificeerde stagecoaches en opgeleide 
mentoren. Wij doen in het partnerschap aan continue kwaliteitsontwikkeling 
van werkplekleren. Wij dragen gezamenlijk bij aan de ontwikkeling van het 
curriculum van de Pabo, leveren veldassessoren en docerend personeel 
(eigen middelen). INOS neemt deel in de stuurgroep OIDS, de stuurgroep 
TOPClass en de klankbordgroep van het lectoraat. Wij leiden nadrukkelijk op 
voor onszelf en voor de regio en vervullen daarin ook een voortrekkersrol. Zo 
is INOS penvoerder van de RAP-regio. Al het ontwikkelde materiaal is 
beschikbaar voor de andere besturen met wie de hogeschool samenwerkt. 
Met de uitbreiding van het partnerschap in de regio naar 21 besturen is een 
nieuw construct ontstaan: Partnerschap Samen opleiden Regio West-Brabant 
(PSOrWB). Inmiddels hebben in 2022 alle INOS scholen de status 
opleidingsschool of aspirant-opleidingsschool gekregen. In 2022 heeft INOS 
ook het penvoerderschap van Samen Opleiden overgenomen. 

De gemeente Breda heeft de middelen voor huisvesting door gedecen
traliseerd naar de schoolbesturen. 
BreedSaam is de coöperatie voor onderwijshuisvesting in Breda. Het lid CvB 
van INOS is in de ALV van oktober 2018 gekozen tot lid van het DB bestuur 
per 1 januari 2019. 
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Bestuurlijk Overleg Breda (B.O.B.) 

Verbeter Breda 

De Rijke schooldag 

Klachtenbehandeling 

Het B.O.B. Is een vereniging van PO- en VO besturen en behartigt ook de 
gezamenlijke belangen richting lokale overheid en andere aangesloten partijen. 
De voorzitter CvB van INOS is sinds februari 2017 lid van het Dagelijks Bestuur 
en voorzitter van de PO- kamer. In die hoedanigheid participeert zij namens het 
gehele Bredase onderwijs maandelijks aan de thematafel Breda Leert (een tafel 
van 40 organisaties van kinderopvang, welzijn- en onderwijsorganisaties) voor 
het ontwerpen van beleid en het monitoren van de uitvoeringsagenda van het 
VVE, OAS-beleid van de gemeente Breda. INOS kiest bewust voor de 
verbindende rol tussen grote en kleine partijen om te komen tot een breed 
gedragen uitvoeringsagenda met een goedgekeurde solidaire begroting. Een 
mooi voorbeeld is het project Ontdek je talent, waarbij kinderen van 
verschillende scholen in een wijk met elkaar samen spelen en ontdekken. Dit 
draagt bij aan de brede talentontwikkeling én sociale cohesie. 

Verbeter Breda Is aangesloten bij het Nationaal programma Leefbaarheid en 
Veiligheid voor gebieden/wijken waar problemen op het gebied van onderwijs, 
armoede, gezondheid, werk, wonen en veiligheid zich opstapelen. Breda-Noord is 
een focusgebied. In onze stad Breda is er sprake van een groeiende tweedeling. 
Tweedeling wordt gezien als het symptoom van kansenongelijkheid en een 'ziek' 
systeem. Inmiddels zijn er zestien buurten in Breda waar de leefbaarheid en 
veiligheid niet goed genoeg zijn. 
Verbeter Breda gaat over een verbonden Breda. Pact I is het resultaat van 
honderden gesprekken met bewoners. Hieruit zijn principes gekomen hoe we als 
stad de tweedeling willen opheffen en die altijd leidend zijn: samen met 
bewoners, preventie, buurt,-wijk,-stadsgericht en meerjarige aanpak. 
In Pact Il zijn de drie bouwstenen van het programma beschreven 

1. Een leefbaar inkomen
2. Een goede woning in een vellige buurt
3. Worden wie je wilt zijn

Elke bouwsteen heeft doelen voor 2040, waaronder de Rijke Schooldag. De 
grootste uitdaging is: van en met bewoners en aansluiting bij dat wat er is. De 
voorzitter CvB is lid van het programmateam. 

Binnen het programma School en Omgeving van OCenW gaan 45 voorlopers 
samen met de Gelijke Kansen Alliantie kennis opbouwen, delen en onderzoek 
doen om te komen tot een duurzame, structurele opzet van de rijke schooldag 
voor alle leerlingen in Nederland voor wie dit van belang is. Voorloper bouwt uit 
of voort op dat wat er al is aan naschoolse activiteiten. Alleen voor scholen met 
positieve achterstandsscore. De Bredase coalitie van 16 PO en VO-scholen, 
gemeente, Surplus, Nieuwe Veste en Breda Actief is voorloper heeft het 
volgende doel vastgesteld voor 2022-2023: Alle leerlingen van de groepen 3 t/m 
8 van de veertien scholen krijgen een verplicht aanbod brede ontwikkeling van 
2 klokuren per week in de vorm van een verlengde schooldag op locatie van de 
school. Dit aanbod bestrijkt vier blokken van 6 weken. Vanaf 2023-2024 krijgen 
alle oud-leerlingen van deze scholen die nu in de brugklas zitten, een 
facultatief aanbod van maximaal 2 klokuren per week. Domeinen: techniek, 
duurzaamheid/natuur, sport Et bewegen, cultuur. 

Klachtenbehandeling INOS kent een interne klachtenprocedure die ouders of verzorgers de mogelijkheid geeft 
een klacht in te dienen bij het College van Bestuur als zij op school niet tot overeenstemming kunnen komen 
bij een geschil. Het CvB zet daarvoor een klachtencommissie in die zowel ouders, medewerkers als 
schooldirectie hoort en op basis daarvan een advies aan het College geeft. Deze klachtencommissie wordt 
sinds mei 2020 gecoördineerd door de Regisseur jeugd. Op basis van het advies van de klachtencommissie 
proberen we een oplossing te vinden die voor alle partijen acceptabel is. Indien dat niet lukt, kunnen ouders 
hun klacht indienen bij de landelijke geschillencommissie. Elke school heeft een eigen interne 
vertrouwenspersoon. Daarnaast heeft INOS ook twee externe vertrouwenspersonen, die beiden beschikbaar 
zijn voor zowel ouders als voor de medewerkers van INOS. 

INOS heeft een klokkenluidersregeling 'Meldingsregeling vermoeden van een misstand'. De positie van de 
externe vertrouwenspersoon Integriteit is belegd bij onze externe partner Vertrouwenswerk (zie hier voor de 
klachtenregeling). In 2022 was er net als voorgaande jaren contact tussen bestuur, ouders en scholen over 
vaak complexe situaties waarin er verschil van inzicht is tussen scholen en ouders. Ook raadplegen individuele 
ouders regelmatig het Bestuursbureau met een vraag om advies. In de meeste situaties lukt het om tot 
bevredigende oplossingen voor alle partijen te komen, maar niet altijd. 
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In 2022 zijn er vijf formele klachten binnengekomen bij de klachtencommissie van INOS. Van die vijf klachten 
was er een in eerste instantie rechtsreeks ingediend bij de Geschillencommissie Bijzonder Onderwijs (GCBO) 
en een ander bij de Geschillencommissie Passend Onderwijs. Wat betreft deze laatste klacht heeft INOS door 
intern het gesprek te voeren met ouders, school en betrokken hulpverlening kunnen bewerkstelligen dat er 
een oplossing gevonden is naar ieders tevredenheid. Hierop heeft deze ouder de klacht bij de 
Geschillencommissie Passend Onderwijs ingetrokken. 
Wat betreft de tweede klacht zijn we met het GCBO overeengekomen eerst de interne klachtenprocedure 
binnen INOS te doorlopen en dit proces is naar tevredenheid van deze ouders verlopen waardoor de klacht bij 
het GCBO door hen is ingetrokken. 
Van de overige drie klachten is er een door onze Regisseur Jeugd in behandeling genomen en zijn ouders en 
school onder begeleiding van de Regisseur Jeugd tot een oplossing gekomen, waardoor een formeel proces 
achterwege is gebleven. 
De vierde klacht is intern opgepakt door onze klachtencommissie, ouders hebben zich neergelegd bij het 
gegeven dat de klacht ongegrond was. De laatste klacht is eerst intern afgehandeld, ouder kon zich echter niet 
vinden in het gegeven dat de klacht ongegrond werd verklaard en heeft vervolgens de klacht weggelegd bij het 
GCBO. Deze heeft echter ook alle klachtonderdelen van klager ongegrond verklaard. 
Naast bovenstaande formele klachten zijn er bij het Bestuursbureau diverse telefonische meldingen geweest 
van ouders of verzorgers die wij rangschikten als 'voorgenomen klachten'. Doordat onze Regisseur Jeugd hier 
adequaat op heeft gereageerd en in samenspraak met directie en ouders tot bevredigende oplossingen kwam, 
werden in deze gevallen officiële klachten voorkomen. De klokkenluidersregeling en ons klachtenbeleid vindt u 
hier. 

Governance 
INOS voldoet aan de Code Goed bestuur in het primair onderwijs. Deze code draagt bij aan goed 
onderwijs voor ieder kind. De taken en bevoegdheden van bestuur en toezicht zijn binnen de 
stichting transparant omschreven. De verhoudingen tussen toezichthouder en bestuurder, tussen 
bestuurder en directies en tussen bestuurder en medezeggenschapsraad zijn goed geregeld en 
vastgelegd in reglementen en statuten. Naast een Gemeenschappelijke Medezeggenschapsraad 
(GMR) op stichtingsniveau kent elke school een Medezeggenschapsraad (MR). Het management 
team van een school bestaat uit een directeur, team- of bouwcoördinatoren en de intern 
begeleider (IB'er). 

Functiescheiding 
Scheiding van bestuur en intern toezicht is een essentieel onderdeel van de governancestructuur 
van INOS. De Raad van Toezicht zorgt voor een externe blik vanuit bestuurlijk perspectief. Zowel 
de beleidsvoering als de bedrijfsvoering zijn onderdeel van het toezicht. De Raad heeft een taak 
als werkgever van het College van Bestuur, een taak als klankbord- en adviesfunctie naar het 
College van Bestuur, een taak in het kader van de toetsende functie en de taak 
verantwoordelijkheid te nemen voor het eigen functioneren. 

Code Goed Bestuur 
Goed bestuur is een belangrijke voorwaarde voor het verbeteren van de onderwijskwaliteit. Daarom 
hebben de leden van de PO-Raad de Code Goed Bestuur ontwikkeld en vastgesteld. Dit document 
beschrijft wat de leden van de PO-Raad verstaan onder goed bestuur. INOS, als lid van de PO-Raad, 
onderschrijft en gebruikt de Code Goed Bestuur als leidraad bij keuzes voor inrichting en gedrag 
binnen de eigen organisatie. De code goed bestuur vindt u hier. 

Gedragscode 
We vinden het belangrijk dat ouders, leerlingen en medewerkers kunnen vertrouwen op correct 
gedrag van iedereen binnen INOS. Naast de notarieel vastgelegde statuten, de gedragscode en de 
Code Goed Bestuur hebben we daarom de Gedragscode voor INOS directeuren, College van Bestuur 
en Raad van Toezicht. De code maakt voor iedereen binnen en buiten INOS duidelijk wat er van 
leidinggevenden en toezichthouders verwacht mag worden en waarop zij aanspreekbaar zijn. Bij 
elke nieuwe beleidsperiode en bijhorend nieuw strategisch beleidsplan wordt deze code herzien en 
waar nodig aangepast. Onze gedragscode vindt u hier. 
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